

Oglas, priposlana itd. tiskaju i računa u se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novca predbrojbu, oglasu itd. šalje se naputnicom ili položicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Iko list na vrijeme ne primi, otko to javi odpravitelju u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana naplaćuje reklamacija.

Cenzovno računa br. 47,849.

Telefon tiskare br. 38

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari». Narodna poslovice.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju ne podpisani ne tiskaju, neofrankirani ne primaju.

Predplata za poštarijom stoji: 10 K u obće i 12 K u godinu. 5 K za seljake i 12 K u godinu. 10 K u godinu. Odnosno K 2/50 n. pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Plaće i utužuje se u Pul.

Pojedini broj stoji to h., za ostali 20 h., kolji u Pul toll izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u «Tiskari Laginja i dr. V. Gluša br. 1. kamo nek. se naslovljuju sva pisma predplata

Odgovorni urednik Jerko J. Mahulja.

Izdaje i tiska Laginja i dr. u Puli ulica Gluša 1.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Tratu.

Umorstvo prijestolonasljednika nadvojvode Frana Ferdinanda i supruge vojvodkinje Sofije Hohenberg.

U nedjelju posle podne preneravila je sve narode naše države, osobito pak u Hrvate, užasna vijest o zločinačkom umorstvu prijestolonasljednika Frana Ferdinanda i supruge mu vojvodkinje Sofije Hohenberg u Sarajevu. Taj grozan zločin po onom što do sada izjaviše sami atentatori, djelo je samo njihovo, djelo anarhista, koji su krvni neprijatelji svakog vladara i vladarskih obitelji, pače i nevladara pojedinaca, koji steje visoko u moći i časti.

Nu razne okolnosti daju naslućivati, da je onaj grozni zločin djelo stanovite bande u kraljevini Srbiji. Ako se to obistini, naravno je stvar, da mi Hrvati ne ćemo zato osuditi cijelog naroda, koji se nazivlje srbskim imenom i obitava onu kraljevinu. Ali oni tamo odgovorni i neodgovorni neka znaju i upamte, da mi Hrvati sa gnusnjem i ogorčenjem odbijamo onakovo barbarstvo, koje nas usred srca rani i koje sa uništenjem života našega prijestolonasljednika uništjuje naše nade i neizmjerne otežuje oživljenje velikog našeg hrvatskog državnog i narodnog programa, koj bi Srbiji za stalno manje škodilo, nego li zavrtnate bombe i revolveri njenih emisara.

Poraznu vijest o tom gnusnom umorstvu donieli smo ponedjeljak jutro za Pulu i bližnju okolicu u posebnom izdanju u koliko su prve vijesti o zločinu bile poznate. To posebno izdanje prilažemo današnjem broju za predplatnike izvan Pule.

Danas možemo donieti potanje vijesti o zločinu.

Atentat i atentatori.

Nadvojvoda prijestolonasljednik Fran Ferdinand došao je u nedjelju prije podne iz Ilidža u Sarajevo, te je pregledao Filipovićevo vojno logorište. Od logora vozio se je u gradsku vječnicu, da tamo primi pozdrav načelnikov. Nedaleko iste automobila se je nadvojvoda malo zastavio, ali je odmah nastavio put. U tom času bacio je tipograf Nedeljko Čabrinović bombu, koja se je dotakla sumo krova automobila, te pala medju svijet, gdje se razpranula i odliedila veći broj gledalaca, medju njima i kralnog pobočnika zemaljskog poglavice podpukovnika Erika pl. Merizzia. Iz bombe su se razletila tančeta, sječeno olovo i čavli. Znanat broj osoba, koje su se nalazile na mjestu eksplozije, više su ili manje ranjene.

Kad je nadvojvoda u automobil došao do kumovske čuprije, stao je jedan čas, ali je odmah vozio dalje do gradске vječnice. Kad su nadvojvoda i vojvodkinja

Hohenberg izšli iz automobila, a gradonačelnik je htio da ih pozdravi, rekao je nadvojvoda uzrujanim glasom: »Došli smo ovdamo u pohode, pa nas sada dočekuju s bombama. To je nečiveno. Sada možete govoriti gospodine načelnice!»

Iza pozdrava i odpozdrava nadvojvoda su i supruge mu razgledali grad. vječnicu a nadvojvoda prijestolonasljednik izrazio je želju, da posjeti ranjenog podpukovnika Merizzia. Automobil vozio je preko Appelovog keja kroz ulicu Franje Josipa do posadne bolnice. Kad je automobil krenuo u ulicu Franje Josipa, izpalio je Gavro Princip iz jednog browning revolvera tri hitca u automobil u kojem su sjedili prejasni nadvojvoda prijestolonasljednik Franjo Ferdinand, njegova supruge vojvodkinja Hohenberg i zemaljski poglavica general topništva Oskar Potiorek. Do šofera je sjedio grof Ljarsch. Prvi hitac probušio je popastučenu stienu automobila, te je pogodio vojvodkinju Hohenberg, u desnu slabine tiela. Neposredno iza toga pao je drugi hitac, koji je pogodio nadvojvodu Franju Ferdinanda u desnu stranu vrata, te probio žilu kucavicu. Vojvodkinja Hohenberg odmah se onesvjestila, te je pala svomu suprugu u krilo i nadvojvoda iz gubio je za nekoliko č. aka svijet.

Automobil jurio je nječdom brzinom u konak, gdje su oba ranjenika smjestili u posebne odaje. Odmah je prizvan zapovjednik posadne bolnice, nadstopski ličnik dr. Arntstein, da im pruži prvu pomoć. Medjutim je dobrzao nekoliko vojničkih ličnika, koji su se stariji oko ranjenih, ali uzalud. Dr. Arntstein mogao je samo konstatirati, da je nastupila smrt. Odmah, čim su nadvojvoda Franjo Ferdinand i nadvojvodkinja Hohenberg prenešeni u konak, pozvan je provincijal franjevac, o. Mladetić, koji im je podielio svetootajstva umirućih. Sve to dogodilo se u 10:35 a pr. podne.

Atentator Čabrinović skočio je odmah iza atentata u Miljacku. Brijuč Mirossy, Magjar, i tajni redarstvenik Zejnoldi skočili su za njim, te su ga uapsili, i odveli na redarstvo. Čabrinović se ponosno nadavao drzko i cinički, te je priznao, da je htio umoriti nadvojvodu. Izjavio je nadalje, da je bombu dobio iz Srbije. U njegovim su zapovijima našli jedan broj beogradskog «Naroda» i socijalističkog «Zvona».

Kako Čabrinović, tako je i Princip Srbin, rodom iz Grahova. On je bio djakom u Sarajevu, ali je god. 1912. izteran iz škole. Pošao je u Beograd, da nastavi nauku, te se je istom prije nekoliko dana

vratio u Sarajevo. Kad su ga predveli pred redarstvo i pitali: »Znao ste došli ovdamo?» odgovorio je: »Ta vidite, čemu sam došao.« Na pitanje, zašto je izveo atentat, rekao je Princip: »U nadvojvodu vidio sam utjelovljeni austrijski imperijalizam i zastupnika najveće moći, pa zato sam počinio atentat.«

Preslušavanje atentatora.

Oba atentatora odvedena su u posadni zatvor, gdje su ih odmah preslušali, a to je trajalo cijelu noć. Obojica pokazuju brutalno i ciničko ponašanje, te izjavljuju bez pokajanja, da su svoj čin promislili. Čabrinović iskazuje, da je bombu dobio u Beogradu od nekog anarhiste, kome ne zna za ime. Sukrivaca da nema, te da nije znao niti za nakonu Principovu. On da pristaje uz anarhistička načela, te da je bacio bombu prema nadvojvodu kao anarhista, da u njemu pogodi budućega vladara te da ga ubije. Princip je opetovano naglasio, da je imperijalizam najveći neprijatelj slobodnog razvitka naroda, te da zato valja odstraniti representante imperijalizma. Za revolver kaže, da ga je dobio u Beogradu, odakle se je tek nedavno vratio, ali neće da kaže, ko mu ga je dao, te iskazuje, da osim njega nitko nije znao za atentat, i da s n. cim nije bio u savezu. Atentat da je posve namoštalo i na svoju ruku izveo, te da žali samo to, što je ubio i vojvodkinju Hohenberku. Nu redarstvo imade posve nedvojbenih dokaza za daleko razgranjenu zavjeru. U tom se smjeru nastavljaju izvidi.

Drugi sukrivoli.

Policija je upisala tekom nedjelje i ponedjeljka do 200 osoba, teško osumnjčenih, da su bili u savezu sa atentatorom, te je daljnog istragom ustanovila, da bi bio ponovljen treći i četvrti atentat u slučaju, da bi prvnašnji bili ostali bez uspjeha.

Obavjest Njeg. Veličanstvu.

O atentatu bio je naš car i kralj obaviješten nešto malo prije podne u Ischl-u. Kad je Njeg. Veličanstvo doznalo o groznom zločinu, suznim očima izreklo je: »To je grozno, što sve moram doživjeti. Ni ova grčka čaršija nije mi bila uštedjenija.« Na to je car i kralj zapovjedio, da se priredi sve potrebno za odlazak u Beč, te je nakon jednog sata odputovao iz Ischl-a u Beč.

Pogreb.

U noći od ponedjeljka na utorak odlozila je iz Pule sva eskadra ratne mornarice pred Metković, kamo će željznicom biti prenešena trupla visokih pčojnika i tu ukrcana na «Viribus Unitis» te u pratnji

ciele eskadre prevezena u Tratu, kamo će pripjeti u četvrtak u jutro. Iz Trata bit će mrtva tjelena željznicom prevežena u Beč, kamo će stići u četvrtak na večer i o ponoći prenešena u kapelu carskog dvora, gdje će u petak do podne biti izložena obćinstvu. U 4 s. po p. biti će blagoslovljena i u 8 s. biti će prenešena u Artstetten, gdje će u pet-ko polnoći biti pokopana u obiteljsku grobnicu pok. nadvojvode.

U subotu jutro bit će u dvorskoj kapeli odsuzene zadužnice, kojima će prisustvovati Njegovo Veličanstvo. Kad pogreba u Artstetenu Nj. Veličanstvo neće prisustvovati. Ali će se dati zastupni po prijestolonasljedniku nadvojvodi Karlu Franji Josipu. Sprovodu će od vanjskih vladara prisustvovati samo njemački car Vilim. Prisustvovanje nekih drugih vladara, medju njima i prijestolonasljednika Srbije, udvorno je odklonjeno.

Velike demonstracije i prički sud u Sarajevu.

U prosjed groznog zločina digote se Hrvati i muslimani Sarajeva, te prirediše velike demonstracije proti Srbima. Te demonstracije postigose vrhunac u ponedjeljak u jutro. Veliko mnoštvo naroda od više tisuća prošlo je gradom uz poklike caru, Austriji, umorenom nadvojvodi i vojvodkinji. Tako dodjose demonstranti pred hotel Europu te porazbijahu sve stolove i stakla kavane. Policija je rastjerala mnoštvo, koje se je na jednom sakupilo pred bućom grčkoiistočnog metropolitisa, koju bombardirahu kamenjem i porazbijahu prozore uz živo poklike Hrvatima i muslimanima i poklike Jolje Srbi, dolje zločinci, istriebite iz Bosne bezazalnu bandu itd.

Demonstranti su porušili i poharali sve što je srbskoga u Sarajevu. Policija je jedva uspjela rastjerati demonstrante. Posle podne ponovile su se demonstracije još u većoj mjeri. Masa od više tisuća naroda kao da je poludila; što porušeno, porazbijano i razbacano na ulicu imade robe od preko 200 srbskih kuća i dućana. Poglavici Srb., bogatašu Jektanoviću porazbijahu sve pokućstvo u hotelu Europa, porušahu veliku štalu, vozove, kočije i drugi namještaj, a tako provališe u mnoge srbske dućane i porazbacahu svu robu na licu i sve razbita i raztrgala. Kod trgovine braće Jovičić (Srbi) jedan od te braće pucao je iz revolvera i ubio jednog demonstranta, a na to je svjetlina provalila u dućan uz groznu vik, uhvatila ih, izicmala i razmrcvarila ih na mrtvo ime.

Na žalost na Susku imademo samo par od njih, koji misle za svih, pomoću onih iz Lussinja, a ostali moraju da slušaju njihovu zapovjed. Blago nama susčanih, doš ovako bez skrbi i misli živimo. Idimo još ovako malo dalje, pak nas čeka sjajna budućnost, da ne ćemo biti gospodari ni samih sebe, a kamo li našeg posjeda. Deputaciji na koncu čestitamo na tako važnom i znamenitom koraku, kojega će valda gg. izdajice zabilježiti u posebnu knjigu.

Ispravak. U „Našoj Slozi“ od 10. t. m. j. bila je vijest iz Martinšćice na Cresu u kojoj se ističe, da je učestvovanje kod izbora dne 7. t. m. u izbornom srežu Martinšćice-Sivan Belej Orlec bilo dosta brojno i da su se i ovdje puta iztakli Martinšćani. Ovim posljednjim riječima smatraju se urijedjenimi izborniči Stivaša, Beleja, Ustrina, Vrane i Orleca. Kako doznajemo iz posve pouzdana izvora, da su i izbornici ovih posljednjih pet mjesta učinili svoju otadžbinsku dužnost, pače iz Ustrine i Vrane došli su svi, osim dvojice bolesnih staraca iz svakoga mjesta. Mi to rado prihvaćujemo, jer nam je draga istina nada sve i jer je to dokaz, kako je cijeli Crek jug naš, osvješćen, svjestan svojih otadžbinskih dužnosti.

Časnom uredništvu „Naše Sloze“ Pula. S obzirom na dopis iz Malog Lošinja objelodanjenom na Vašem listu d. d. 18. t. m. br. 20, str. 3, i. st., izvolite na temelju § 19 zakona o štampi, objelodaniti u budućem broju spomenute novine, **ili** istome mjestu i istijem pismom sljedeću Replikku:

Nije istina da sam se ja na dan izbora temeljnog sabora (7. t. m.) izrazio na trgu Malog Lošinja s riječima: Adesso po demio issar in mezzo della piazza la bandiera italiana; istina je naprotiv da za vrijeme demonstracije u Malom Lošinju ja sam se nahodio u Velikom Lošinju. Ja hvaljujući Lošinjevci, 29. VI. 1914. Giuseppe Martinolich, ravnatelj pučke škole (Evo sinjor Giuseppe poslužen, dok progovori opet naš dopisnik! Ur.)

Pazinski kotar

Odjek atentata u Pazinu. Vijest o priznom atentatu, koji se je zbio u Sarajevu, došla je oko 4 sata kobnoga onoga dneva u Pazin, te je prouzročila sveopću kosterneaciju duhova, osobito između naših Hrvata, koji dobro znamo koga gubimo u osobi umorenoga prijestolonasljednika i njegove supruge.

Sutra dan požurili su se g. načelnik, te predsjednici „Političkoga društva za Hrvate i Slovence u Istri“, pazinske „Hrvatske Obiteljske“, „Sokola“, i „Gospodarskog društva“ do katarakoga poglavarstva da izkažu svoje duboko sazelenje nad nečovječnom zločinstvom, i da izjavu čuvstva dubokejalnostinapramprejšnojDinastiji, za na čelu sjedim našim Viadarem, za kojega se jednoglasno diže molitva sviju naroda ove monarhije, da ga Sremogući štiti u teškim ovim danima.

Poziv na zabavu sa predstavom, pjevanjem i deklamacijom, koju priređuju članovi pučke škole u Tinjanu dne 5. lipnja u 4 sata popodne u prostorijama „Marijinog doma“ sa sljedećim rasporedom: 1. Himna „Družbe sv. Cirila i Metoda“ (pjevanje). 2. Mi smo male istrijske (deklamacija). 3. Draga naša, (pjevanje sa gitom). 4. Car Josip II. kječnik, (igrokas). 5. Mali Čet, (deklamacija). 6. Otvorika, (igrokas pjevanjem). 7. Jelvica moja. 8. Čganio (pjevanje). 9. Svega ksoje, (deklamacija). 9. Vemla naša, (igrokas). 10. Popuhnut je... Liza Mare, Mali vojaci (pjevanje). Ustavna škola 40 p., slaganje 20 p. Pošto je čitav program namijenjen starijima školstičkoj djeci, tražimo se prinosi primaju sa za zabavu.

Porečki kotar

Raspis učiteljskog mjesta. Doznajemo da je raspisano mjesto učitelja upravitelja u Badenu Učevni jezik hrvatski, a talijanski kao predmet. Pošto je tamo vrlo važna točka u svakom pogledu, preporučamo učiteljsstvu, da se za ono mjesto natječe.

Koparski kotar

Brest kod Bazeta. Ordešnja podružnica Družbe sv. C i M. držali će svoju redovitu god. skupštinu u Brestu dne 5. julija o. g. sa običnim dnevnim redom.

Početak u 8 sati prije podne. Za što brojniji posjet preporuča se Ošbor.

Razne primorske vijesti

Proslava narodnog blagdana odgođena. Kako nam javlja Ravnateljstvo Družbe odgođena je proslava Narodnog blagdana radi obće žalosti za blagopok. prijestolonasljednikom. Preporuča se ipak da se već sada sabiru milodari u tu svrhu, koji će se namieniti Družbi kod proslave Narodnog blagdana.

Povrede hrvatskog jezika na e. k. financijskom odjelstvu u Trstu. U pravdi C II 245/14. e. k. kot. suda u Puli tužiteljica je putem hrvatskog odvjetnika prikazala u hrvatskom jeziku tužbu protiv dvojici optuženika, koji su također bili zastupani od odvjetnika Hrvata, koji je u sporu u hrvatskom jeziku zastupao svoje sticcenike. Sva je dakle pravda bila vođena u hrvatskom jeziku. Tužiteljica je navijestila: također u hrvatskom jeziku pravdu e. k. drž. financijskom odjelstvu u Trstu. Što je naravnije nego da ova oblast bude kao takova čuvarica prava hrvatskog jezika, i braniteljica jezične ravnopravnosti, pak da i ona nastupi sudbeno u hrvatskom jeziku u hrvatskoj pravdi u postu hrvatskih stranaka tim više što je u hrvatskom jeziku i sazvana.

Ali zaludu. — Na financijskom odjelstvu u Trstu ima netko, koji izaziva hrvatski jezik, koji ga sigurno prezire, i koji ne će, da mu prizna u pokrajini ono pravo koje mu pripada. Sa tog sigurnog stanovišta polazeć, financijsko je odjelništvo pristupilo u onoj pravdi na stranu tužiteljne stranke kako usrednji tužestoinik sa spisom sastavljenim u njemačkom jeziku. Prosvjedujemo najenergičnije protiv tako bezobraznog zapostavljanja i ignoriranja hrvatskog jezika, a gospodi na financ. odjelstvu poručujemo, da se u našim semljama ne može i ne smije služiti, ako se ne pozna jezika hrvatskoga, koji je jezik većine pučanstva. Gospoda „kulturträgeri“ neka budu za to obzirniji i pravdniji prema našem jeziku, a gospoda zastupnici naroda hrvatskoga neka bolje pripaze, tko nam sve dolazi kako činovnik, da bere plaću od poreza, koji naš narod krvavom svojom praštednjom mora da plati državi.

Naturantima e. br. velike gimnazije u Pazinu Drugović Primice se vrijeme, kada ćete vratiti Vaše srednjoškolske nauke. Ali kuda ćete onda, kamo? Tuđce morati stati i promisljati, koju ćete stranku odabrati i u koji ćete grad poći, na višecne nauke. Da ne budete pak pripukteni sami sebi, to je klub istarskih akademičara u Brodu zaključio, da vas tome podpotpunoje bar sa ovaj grad. Pismene informacije sa vrijeme cistih stranaka dajvat će koliko: Josip Capponi, adv. phil. sa školstičku. Josip Macan, stud. bez sa pravu. Franjo Racer, stud. med. za in. dcinu. Franjo Hrvatit, med. vet. za veterinaru; Mate Grizević, stud. agr. za agronomiju; Franjo Stanic, cult. teg. za kulturnu tehniku

Želite li se pak što bolje i preciznije informirati ne samo o bečkim visokim školama i o bečkom Izvotu, nego i o drugim sveučilišnim gradovima obiju pola monarhije, to vam se preporuča, da dođete na skupštinu akademskog društva „Istra“, koja će se održavati negdje polovicom augusta u Medulinu. (Dan sasranka javit će se već u novinama).

Za klub istarskih akademičara u Brodu. Predsjednik: A. Deprato, medicinar.

Poziv

na izvanrednu glavnu skupštinu „Gospodarsko-trgovačkog društva u Zametu“, koja će se održavati dne 12. srpnja 1914. točno u 3 sata poslije podne u gostioni Fr. Lenac (Restauracija Europa) br. 200, Zamet.

Dnevni red:

1. Rasprava o razpustu društva.
2. Eventualni predlozi.

Zamet, dne 27. lipnja 1914.

Uprava.

Oglas jeftimbe.

Za odati bolju-mu nudicu gradnju stolke zgrade u Zminju otvara se ovime natječaj jeftimbe prema projektu i troškovniku arhitekta Marčelje za iznos od K 52 639 36 niže.

Pismene ponude uz vadij od 10% primaju se do 10. julja 1914., a 12. julja u podne je dan otvorenja ponuda. Radnju može Glavarstvo odati poduzetniku srog povjerenja, ako ponuda i nebi bila najniža. Radnja se ima odmah započeti a ima biti gotova za godinu dsna.

Troškovnik i nacrti može se u to vrieme vidjeti na obr. uredu u Zminju.

Obćinski ured u Zminju, dne 13. junija 1914

Obć. glavar: Pučić v. r.

MASTIN LAŠTILO
u korist družbe sv. CIRILA I METODA u TRSTU
Broj 2 ciena 30 kralna
Zakonom zaštićeno

Zahvala.

Podpisani zahvaljuju ovim putem iz dna srca svima, koji su nam prigodom smrti i pogreba naše nezah. pravne pokojnice

Tereze Barbalic od. pok. Frana

izkazali sućut i s nama dičili tugu, izjavivši milu pokojnicu da vječnog počivališta.

Posebice se zahvaljujemo velenč. gosp. dru Leonidu Novaku, liječniku u Puli, koji nije zalio truda, posjećujući više puta dnevno pokojnicu, da joj ublaži boli.

Pula, 28 lipnja 1914

Tugujuće rodbine Barbalic i Gallo.

Motor na plin 3 HP.

prodaje se odmah.

Tiskara Laginja i dr. u Puli.

PEČATE
iz GUME izrađuje
tiskara
Laginja i dr.
Va Gdila - Pula - Va Gdila

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Na Čamp. Karlo br. 5 - Područnica Via S. Maria 14.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dozi i u javne lokale.

Prodaja svakovrstaog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

„Croatia“ OSIGURAVAJUĆA ZADRUGA U ZAGREBU.

Jeđim članici osiguravajući zavod. Utemeljena g. 1854.

Centrala: Zagreb s vlastitaj palak, agno Horvatske i Preradovičeve ulice.

Podružnica u Trstu, Via del Lavatolo br. 1. II. kat. Telefon br. 7594.

Glavna zastupstva: Ljubljana, Osijek, Rijeka i Sarajeva.

Ova zadruga prima uz povoljne uvjete sljedeće vrste osiguranja

1. Sa Ujedini život;
1. Osiguranje glavnica za slučaj bolesti, smrti;
2. Osiguranje života;
3. Osiguranje životnih renta;
2. Pravit život od požara;
1. Osiguranje zgrada (toca, gospodarskih zgrada, tvornica);
2. Osiguranje pokretulna (putovstva, dočasnke robe, gospodarska strojeva, blaga i t. d.);
3. Osiguranje plovulnih plovila (Bla, vjeka i t. d.);

III. Stalnom plaću protiv razpucanja.

Zadruga prima u svu odredbu: K 1,375,000 00
6. t. m. j. prih. premije u godinama K 1,571,133 97
Ispuštene odplate K 6,490,996 58

Spesobni povjerenici i akvizitieri na vjomegnje se sa povoljnijevjete
Povjer. za Pula obitelji: Ante Iskra, Via Cam. Carlo 31 kat.

Tko želi svoju sadašnju nesigurnu i bezplaćanu službu promijeniti boljom, tko traži dobar i lagan uagredni zastik, tko uživa ugled i pouzdanje kod svojih prijatelja i poznanika, tko se ne boji akvizicijskog posla, tko se mu taj dobro isplaćti, ovaj neka bez oklijevanja slobodi svoj naslov na „Poštini predat 47“, Ljubljana.

Austro-hrv. parobrodarsko društvo na dionice u Pulu

Plovidbeni red počam od 1. lipnja do 31. listopada 1914.

Redovite pruge po Kvarneru.

Pulat-Krk-Glavotok-Malinška-Omišalj-Rijeka svaki dan tamo i natrag.
Uvjetno pristaje u ponedjeljak i četvrtak u Kijevu i sriedu u Torčolu.

Baška-Vrbanj-Sv. Marak-Sib-Rijeka svaki dan osim nedjelje tamo i natrag.

Rab-Baška-Rijeka u utorak, četvrtak i subotu tamo, u ponedjeljak, sriedu i petak natrag.
Plovidbeni redovi badava i franko.

Glavno odpravništvo:

na Risci Riva Cristoforo Colombo 4, telefon 1264, — u Opatiji na gatu u vlastitih kinaka, telefon 272.

SLAVENIMA PULE I OKOLICE preporuča

svoje bogato i solidno SKLADIŠTE POKUĆTVA

Filip Barbalčić - Pula

Via Sissano Br. 12. i Via Diana Br. 2.

Gostiona „UNION“ - Pula

ulica Sissano br. 8.

Novo otvorena i snabdjevena dobrim jelom i pićem. Dobra domaća kuhinja te fina istarska i dalmatinskih vina, koja se prodaju uz ove cijene:

Istarsko crno (teran) u gostioni lit.	— 80 para
Izvan gostione (za obitelj)	— 49 .
Viški Opoto u gostioni	— 80 .
Izvan gostione (za obitelj)	— 72 .
Viško bijelo u gostioni	— 88 .
Muškat bijeli	— 88 .
crveni	— 98 .

Preporučuje se svima našima u Puli i okolici vlasnik:

A. Kraljić.

Pozor! Pozor!

Veliko skladište i zalih

šivaćih strojeva

za krojače, postolare

Singer šivaći stroj za obrt i domaću porabu K 76.—

sa 5 godišnjim jamstvom!

Dvokolice

Premier Es ka Helica, dvo-

kolice Courier stoje K 150.—. Genk-e pošilja franko.

Preporuča se: Svoji k svojim

Jos. Dekleva i sin

Gorles, via Municipio 1



Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!



I razna moderna roba za muškat i ženska odjela razaslija uz najniže cijene
Jugoslavenska trgovina
F. Sternecki u Celju (Stajerska)
br. 314

Pišite po glavni cjenik o više od tisuću stvari, koji se svakomu pošilje badava. Za narudbe iz Srbije, Bugarske, Njemačke i Amerike treba novac poslati unaprijed.

Čisto se oblači svu običaj koja si narudi štarku uzoraka iz česke tkanice

Marije Jirsové

Novy Hrádek p. Mel. br. 216 (Česka).

Dobiva se 2—5 met. dugih obrzaka rebra, knafasa, flanelo, plama iol. Zamot od 45 met. za 18 K, najljepša vrat 40 met. za K 20 franko, a također i polovica zamota K 9 odina. K 10.

Roba je stalne boje i jako tvrda. Kad naručite postat ćete stalni naručnici. Uzorci robe badava i franko!

Marko Zović

krojački majster iz Pazina otvorio krojačnicu pod imenom

I. Zović

u Puli, via della Bissa br. 26

Preporuča se našem občinstvu u grad Puli i okolici, te pošt. vojničkoj posadi a posebice pak vječ. svećenstvu učiteljstvu.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

ULICA GIULIA Br. 1.

➔ SVOJ K SVOMU! ➔

ULICA GIULIA Br. 1.

TISKARA I KNJIGOVEŽNICA IACINIA

ulica giulia I. - PULA - Ulica Giulia I.

Preporuča se za:

TISKARSKÉ, KNJIGOVEŽKE I GALANTERIJESKE RADNJE.

SOLIDNA IZRADBA PEČATA i GUME.

Imade u zalih

TISKANICE I KNJIGE za P. N. OBČINE

CRKVE, ŠKOLE, ODVJETNIKE

POSUJILNICE I KONSUMNA

DRUŽTVA, TRGOVAČKE KNJIGE, —

PISANKE za ŠKOLE kao i sve PISAR-

SKE I RISARSKÉ POTREBŠTINE. —

Brza podvorb.

Stigao usjerane

Prodaja papira namalo i veliko.

